



癸卯年二月初九
2023年2月28日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一连续出版物号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12336号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

带着“娘家人”的深情关怀 走进春天里

省总工会启动2023年一线职工疗休养活动



昨日上午,今年首批参加疗休养活动的一线职工出发前往安吉。记者邹伟锋 摄

职工,长期从事有毒有害工种的人员和劳动条件艰苦、劳动强度大的岗位工作人员,为保障人民生命安全作出巨大贡献的广大医务工作者,重点工程、重大项目、重大活动中发挥骨干作用的

职工,新就业形态劳动者等参加疗休养活动。

启动仪式上,吕志良代表省总工会向立足岗位、兢兢业业、埋头苦干的一线职工表示敬意和感谢。他指出,组织开展职工

理论、受教育,让一线职工既要休息好、休养好,也要交流好、活动好,增进友谊和感情。要坚持向基层倾斜,推动广大中小企业、民营企业开展职工疗休养活动,让更多技术工人、一线职工和新就业形态劳动者参加疗休养活动,不断拓展职工疗休养活动的覆盖面和受益面。要注重促进发展,紧紧围绕省委省政府中心大局,把疗休养活动与助力山区海岛县高质量发展结合起来,与加强长三角地区和对口帮扶地区交流结合起来,坚持高水平“走出去”和高质量“引进来”相结合,助推文旅产业发展和促进消费。要遵守政策纪律,确保职工疗休养工作的政治性、规范性和纪律性,推进疗休养工作健康有序开展。

感谢工会组织为我们提供一次休息再整顿、整装再出发的疗休养机会。”登车前,国航浙江分公司地面服务部一线职工王婷婷表示,今年9月即将迎来万众瞩目的第19届杭州亚运会,“我将和同事们一道,更加努力提升自己的业务技能和综合素质,爱岗敬业,精益求精,满腔热忱服务好每一位旅客,在‘奋进新时代、建设新天堂’的火热实践中建功立业。”

本报讯 记者阮向民报道 春风又绿江南岸,正是踏青好时节。昨日上午,省总工会2023年一线职工疗休养活动在省职工服务中心启动,首批来自省属、部属企事业单位的40名一线职工带着“娘家人”的深情关怀登车前往安吉,沐浴明媚春光,寄情绿水青山。

省总工会党组书记、副主席吕志良宣布2023年一线职工疗休养活动正式启动,省总工会党组成员、副主席张兆都主持启动仪式。

组织开展职工疗休养活动,是切实履行工会竭诚服务职工的基本职责,关心关爱一线职工,维护职工休养权利,提升职工生活品质的一项重要举措,也是提振消费,推动共富,助力省委“三个一号工程”的具体行动。近年来,省总工会持续推进全省职工疗休养工作,从推动疗休养政策落地见效、深化疗休养事业协作发展、加强疗休养基地监督管理、确保疗休养活动规范开展等方面不断提升工作力度。今年,省总工会本级一线职工疗休养经费将从去年的600万元提高到1050万元,达到历史新高水平,重点安排各行各业以技术工人为主体的一线优秀

箬横百名网格员 共建“云上招介所”

500余名外来务工人员找到心仪工作

本报讯 通讯员江文辉报道 “谢谢帮我找到工作,上班一个星期了,我很快适应了!”日前,一则暖心的留言出现在温岭市箬横镇水岸村流动人口管理微信群里,当事人、来自湖南省辰溪县的向爱华女士用简朴的话语,向为其介绍工作的网格员林茜表达感激之情。

开年以来,为确保辖区内各企业能够顺利复工复产,同时让外来务工人员能找到一份心仪的工作,箬横镇平安法治办充分发挥“党建引领+网格治理”作用,依托全镇137名网格员属地环境熟、平安基础信息能力强的优势资源,及时在各村居流动人口管理微信群、企业平安工作群等平台建立起“云上招介所”,为企业招引方与外来务工人员牵线搭桥。

据介绍,目前全镇有大小企业2000多家,近七成外来务工人员通过租赁村居民宅,在此居住生活,涉及人数近1.9万人。“这么大的体量,又遇到开年招聘期,一旦找不到工作的话,会给人社会治安稳定带来影响。”箬横镇平安法治办主任林禹池说。

为此,自今年1月底开始,箬横镇各网格员全面行动起来,挨

家挨户上门,在做好常态化登记管理服务工作的同时,让外来务工人员都加入到微信群里,“我们把企业招聘方所发布的即时信息转发到群里,让大家按需选择,如有需要,都能享受到陪同应聘服务。”林茜说。

春节过后,在温岭某企业工作的姚小成从老家回来。与他一同来的,还有他的弟弟,但他所在的企业岗位已经满员了。“进入群里后,我发现有很多岗位适合弟弟,就让网格员帮忙带他去应聘。没想到一到企业,对方就表示马上录用,说是网格员引荐来的,绝对放心。现在我弟弟已经上班一个星期了。”

截至目前,箬横镇网格员先后在各个工作平台上建起“云上招介所”近百个,已为500余名外来务工人员找到心仪的工作。箬横镇相关负责人表示,镇里将常态化运维好“云上招介所”,随时为外来务工人员做好工作推荐等服务,同时,将建立以党员网格员为主体的矛盾纠纷化解工作小组,常态化关注各“云上招介所”信息,做好外围帮扶服务,确保这一群体在箬横住得放心、工作安心、生活舒心。

巡河护水 扮靓家园



昨日,省交通集团仙居收费中心所党支部开展“学雷锋 护碧水”志愿服务活动,志愿者来到仙居县埠头镇前门溪巡河护水、清理水面上的杂物。近年来,仙居县严格落实“河长制”,充分发挥党员、青年、巾帼志愿者巡河护水作用,全力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的生态环境。

通讯员王华斌 摄

制度创新维护正义力量

上虞:市级以上见义勇为人员就医享受同级劳模待遇

本报讯 记者胡翀 通讯员严其明、陈晓锋报道 “感谢党和政府还记着我,太感谢了!”日前,绍兴市上虞区市民霍伟明在出院医保卡时享受了一回劳动模范的待遇——一个人负担部分的医疗费被免去不少。一问才知道,是自己见义勇为的义举,享受到了当地政策的照顾。

霍伟明今年60岁,十多年前因见义勇为之举荣获“绍兴市第四届见义勇为勇士”称号。前段时间,霍伟明因病住院,在出院医保卡结算时,他意外被告知,本

应个人负担的2952.75元,现在只需支付1868.13元,享受了劳模补助1084.62元。得到这个消息,让霍伟明连连感慨“党和政府没有忘记我们”。

去年11月28日,绍兴市公安局上虞分局联合区财政局、区总工会、区医保局等部门,共同出台了《关于明确市级以上见义勇为人员享受同级劳动模范医疗补助待遇的工作意见》,确定了市级以上见义勇为先进个人纳入基本医保、大病保险、医疗救助+劳模待遇的“3+N”一站式结算模式。

“我们这边收到了一份20人的名单,是明确可以参照同级劳动模范进行医疗补助的。”上虞区总工会相关部门负责人介绍说,符合绍兴市基本医疗保险支付范围的医药费用,在按规定报销后,个人负担部分享受财政补助,国家级见义勇为人员享受全额补助,省部级见义勇为人员享受80%补助,市级见义勇为人员享受50%补助。

上虞自古多慷慨之士,如浙江省见义勇为勇士陆起,因施救溺水人员不幸牺牲;浙江省

见义勇为勇士王金土,在与盗窃财物歹徒搏斗过程中,眼、鼻、口不同程度受伤;绍兴市见义勇为勇士陈友昌,在拦截逃跑的窃贼时被刀刺伤,伤病长期在身难以恢复……为促进见义勇为事业规范化、法制化发展,各地先后出台了全社会加大发现见义勇为、举荐见义勇为行为的工作机制,依法扩大见义勇为行为确认的标准范围,及时表彰慰问见义勇为勇士,让更多人勇敢为善为为。

据统计,仅上虞区共确认申

报见义勇为事件83起99人,其中78人获得区(县)级记功表彰,13人获得市级记功表彰,7人获得省级记功表彰,1人获得国家级记功表彰。据了解,像霍伟明一样可享受医疗补助待遇的市级及以上见义勇为人员在上虞区至少有20人。

浙江大学公共政策研究院研究员夏学民表示,给予见义勇为人员劳模同等医疗补助待遇体现了上虞区政府的人文关怀,用制度创新维护正义力量,激励他们为平安建设保驾护航。

2022年“绍兴工匠” 名单出炉

获评个人获1万元经费支持

本报讯 记者胡翀报道 日前,绍兴市总工会和绍兴市人力资源和社会保障局联合发文,决定命名马群飞等100名同志为2022年“绍兴工匠”。据悉,对命名为“绍兴工匠”称号的个人,由市总工会给予一次性经费支持1万元。

绍兴市总工会相关负责人介绍说,2022年“绍兴工匠”在从事技术技能工作的一线在岗人员中遴选,重点聚焦新兴产业里直接从事一线岗位工作、业绩突出的人才。绍兴中芯集成电路制造股份有限公司的资深工程师黎哲便是其中的典型代表,她主要负责IGBT平台良率提升,主导解决200余项异常,使平台平均良率提升至98.5%,达行业领先水平;主导IGBT工艺流程精益化,实现工艺步骤减少43步,单片生产成本减少近20%,设备投资成本节省万余元;推动IGBT衬底的国产化验证,实现国产率达86%……

近年来,绍兴对各级劳动模范、工匠等技术人才的扶植培育力度逐年加大,除了此次推出的经费补贴之外,去年市总工会还联合绍兴市人民银行、农商银行绍兴管理部和绍兴银行,共同推出了“劳模贷”专属特色金融产品。针对各级劳模工匠提供30万~150万元不等的授信额度,助力广大劳模工匠在创业、创新,营造诚实劳动氛围中发挥积极作用。

打通职称评定和个人晋级晋职成长通道 金华创新工程师评审 助力企业育才创新

本报讯 通讯员李晓艳报道 2月22~24日,金华市开展企业创新工程师评审面试,共评出1269名创新工程师。

据了解,在金华“2+4+X”特色产业从事工程类专业技术工作的人员满足6条申报条件之一,就可通过直接申报、企业推荐申报、专家举荐申报等方式申报工程师职称。其中,“2+4+X”特色产业指五金制造、纺织服装2个传统优势产业,以及芯光电、汽车及零部件、装备制造、生物医药4个现代新兴产业及量子计算、新材料、数字经济等若干未来产业。6条申报条件具体为完成县级以上科项

目(不含子课题)的主持和参与,项目已通过验收;获得授权的发明专利1项以上或实用新型专利3项以上或软件著作权3项以上;参与编制县级以上标准3项以上,并颁布实施;工程类项目、成果、技术获县级以上奖项的参与者;从事相关专业工作满3年,在规上企业参与新技术、新产品、新工艺、新品种等研发,作出突出贡献的,可由企业推荐申报;在关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新等方面解决某一细节关键问题的,且由3名以上相关领域副高级职称以上专家(至少一名为市321第二层次以上人才)举荐。

程聰所在的浙江派尼尔科技股份有限公司是国家专精特新“小巨人”企业和浙江省“隐形冠军”企业。他拥有的1项发明专利和3项实用新型专利来自于他的日常工作,又应用到企业日常生产中。其中一项新型实用专利可快速安装发动机,适应了企业在应急救援等领域生产船用发动机的配套需求。

“公司发展需要创新研发,我们注重创新型人才的内部培养,鼓励员工申请专利,参评工程师,这些会作为晋升、薪酬等的重要参考标准。创新工程师评审有利于骨干人才成长,每年都有员工参评,评上后每月的薪酬会上涨8%~10%。”“派尼尔”公司副总经理陈军说,新员工进来,符合条件的都会鼓励他们参评助理工程师,还会以师带徒的形式鼓励创新成长,创新氛围浓厚。公司目前共有20名创新工程师,329项专利,其中发明专利24项。

近年来,金华创新工程师评审为一批低学历、无职称的创新型人才打通了职称评定和个人晋级晋

职的通道,也助力企业培养工程师人才。截至目前,全市共评出1269名创新工程师。

据了解,在金华“2+4+X”特色产业从事工程类专业技术工作

阴雨再起 早晚添衣

浙江三地入春指日可待

本报讯 记者程雪报道 昨天开始气温明显回升,全省各地最高气温都是两位数,春天已经在来的路上啦。不过最近昼夜温差拉大,杭州、宁波在3月1日昼夜温差可达15℃,大家请适时添减衣服,谨防感冒。

回暖是本周天气的主基调,但2月28日至3月2日受西风槽过境影响,我省云系增多,阴雨再起。2月28日夜浙北和沿海降水明显,小雨为主,请大家出行时注意交通安全,记得带好雨具。

气温回升,入春也就指日可待,具体消息还是要看临近预报,

就本周全省的数值预报来看,金华、衢州、丽水这三个地方的小伙伴们可以期待一下。

温馨提示:又到一年“棉衣与短袖齐飞,秋裤与丝袜一色”的时刻了,最近昼夜温差大,一日过两季,“洋葱式穿衣法”仍然是首选。未来十天最低气温一般也不会跌破0℃,除了超级怕冷以及年老体弱的朋友,收羽绒服也可以提上日程了。但乍暖还寒,昼夜温差大,厚棉服最好还是备着。

中国银行

大行德广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com